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2022. gada piedāvājums

VALSTS PAPILDINĀJUMS ATTIECĪBĀ UZ LATVIJU
Jūs esat uzaicināts ieguldīt CASTOR INTERNATIONAL, VINCI grupas Starptautiskā grupas akciju īpašuma plāna akcijās. Šis dokuments 
iekļauj noteikumus, kas attiecas uz jūsu valsti, un papildina Plāna dokumentus (VINCI grupas Starptautiskā grupas akciju īpašuma plāna 
noteikumus un FCPE noteikumus), Informācijas brošūru un parakstīšanās rīkojumu. Tas arī ietver kopsavilkumu par paredzamajām jūsu 
ieguldījuma nodokļu sekām. Lūdzam ņemt vērā, ka saistībā ar šo piedāvājumu VINCI un jūsu darba devējs nesniedz un nesniegs jums 
nekādu personīgu, finanšu vai nodokļu padomu.
Lūdzam rūpīgi izlasīt tālāk esošo informāciju pirms sava ieguldījumu lēmuma pieņemšanas :

Vērtspapīru tiesību norāde

Šis piedāvājums tiek izteikts, paļaujoties uz atbrīvojumu no prospekta publicēšanas, kā norādīts ES Prospektu regulas 2017/1129 
panta ceturtās daļas i) punktā.

Pirmstermiņa atpirkšanas notikumi

Jūsu ieguldījums šajā piedāvājumā tiek turēts (jeb “bloķēts”) 3 gadus, izņemot noteiktus notikumus, kad jums tiek ļauts pieprasīt 
agrāku Plānā noteikto FCPE vienību (Units) atpirkšanu:
       (i) 	 jūsu invaliditāte;

(ii) 	 jūsu nāve;
(iii) 	 jūsu darba līguma izbeigšana;
(iv) 	 jūsu darba devējs izstājas no VINCI grupas (dalībniece-sabiedrība) VINCI īpašumtiesību vai kontroles samazināšanas 
          rezultātā.

Šādi pirmstermiņa iziešanas notikumi ir definēti VINCI grupas Starptautiskajā grupas akciju īpašuma plānā, atsaucoties uz Francijas 
tiesību aktiem, un jāinterpretē un jāpiemēro atbilstoši Francijas tiesību aktiem. Jums nevajadzētu secināt, ka pirmstermiņa iziešanas 
notikums būs piemērojams, kamēr jūs neesat aprakstījis savu konkrēto gadījumu savam darba devējam un jūsu darba devējs nav 
apstiprinājis, ka tas attiecas uz jūsu situāciju, kā arī kamēr jūs neesat iesniedzis nepieciešamos pamatojošos dokumentus.
Jūsu FCPE vienību (units) pirmstermiņa atpirkšanas gadījumā jums vairs nebūs tiesības saņemt savas Prēmijakcijas (Bonus Shares). 
Lūdzam ņemt vērā, ka noteiktos gadījumos, kas norādīti Starptautiskajā grupas akciju īpašuma plānā un apkopoti Informācijas 
brošūrā, un neatkarīgi no pirmstermiņa atpirkšanas pieprasījuma, jums var būt tiesības uz kompensācijas maksājumu naudā nevis 
Prēmijakcijās.

Parakstīšanās process

Jūs varat piedalīties piedāvājumā, iesniedzot savu rīkojumu papīra formātā. Ja iesniegts papīra formātā, jūsu rīkojums ir jānogādā uz 
Presonāla daļu kopā ar jūsu parakstīšanās apjoma maksājumu.
Jūs arī varat iesniegt savu parakstīšanās lūgumu tīmekļa vietnē castor.vinci.com, piereģistrējoties ar lietotāja vārdu un paroli, kas jums 
tiek nodrošināta atsevišķi. Lai jūsu tiešsaistes parakstīšanās tiktu ņemta vērā, jums jāiesniedz savā Personāla daļā parakstīšanās 
summasmaksājums līdz norādītajam termiņam.
Lūdzam ņemt vērā, ka gadījumā, ja jūs iesniedzat rīkojumu papīra formātā un rīkojumu tiešsaistē, tiešsaistē iesniegtais rīkojums 
būs noteicošais neatkarīgi no tā datuma, un jūsu parakstīšanās rīkojums papīra formātā netiks ņemts vērā.

Nodokļu informācija

Tālāk esošais kopsavilkums izklāsta vispārīgus principus, kas attieksies uz darbiniekiem, kuri ir Latvijas rezidenti Latvijas nodokļu tiesību aktu 
un 1997. gada 14. aprīļa Latvijas un Francijas konvencijas par nodokļu dubultās uzlikšanas novēršanu attiecībā (“Konvencija”) nolūkā. Tālāk 
uzskaitītās nodokļu sekas ir aprakstītas saskaņā ar šobrīd piemērojamo Konvenciju, Latvijas nodokļu tiesību aktiem un noteiktiem Francijas 
nodokļu tiesību aktiem un praksi. Šie principi un tiesību akti var laika gaitā mainīties. Darbiniekiem būtu jāņem vērā visu personīgais stāvoklis.
Lai iegūtu noteiktu padomu, darbiniekiem jākonsultējas pašiem ar savu nodokļu konsultantu par nodokļu sekām, kas izriet no parakstīšanās 
uz VINCI akcijām. Šis kopsavilkums paredzēts tikai informācijai, un uz to nevar paļauties kā uz pilnīgu vai galīgu.

https://castor.vinci.com


I. Piemērojamie nodokļi saistībā ar parakstīšanos uz akcijām caur FCPE:
Akcijas, uz kurām jūs esat parakstījies ar savu personīgo ieguldījumu, tiks turētas Fonds Commun de Placement d’Entreprise 
CASTOR INTERNATIONAL, kolektīvā darbinieku dalības fondā, kuram piemērojami Francijas normatīvie akti (“FCPE”). Jūsu 
ieguldījuma pierādījums būs FCPE vienības (units) jūsu turējumā. Parakstīšanās uz akcijām tiks veikta, izmantojot FCPE CASTOR 
INTERNATIONAL RELAIS 2022, kas pēc tam apvienosies ar FCPE.

A. Nodokļu režīms Francijā
Uz jums nevajadzētu attiekties nodokļiem vai sociālajām iemaksām Francijā uz parakstīšanās laiku un jūsu FCPE vienību (units) 
atpirkšanu. Ja jūsu ieguldījums tiek turēts FCPE, uz jums nevajadzētu attiekties nodokļiem vai sociālajām iemaksām Francijā 
attiecībā uz jebkādām dividendēm, ko maksā VINCI un kuras FCPE atkārtoti iegulda. 

B. Nodokļu režīms Latvijā
Nodokļi un/vai sociālās iemaksas, kas var būt piemērojamas, veicot parakstīšanos 
Jums nebūs piemērojami nodokļi vai sociālās iemaksas, veicot parakstīšanos. 

Nodokļi un/vai sociālās iemaksas, kas var būt piemērojamas dividendēm, ko saņem FCPE 
Jums nebūs piemērojams nodoklis par dividendēm, ko maksā Francijas sabiedrība VINCI S.A.
Tomēr, lai gan tādām dividendēm netiek piemērots nodoklis, jums jādeklarē dividendes savā personīgajā nodokļu deklarācijā, ja ar 
nodokli neapliekamie gada ienākumi pārsniedz EUR 10000.

Nodokļi un/vai sociālās iemaksas, kas var būt piemērojamas, atpērkot jūsu FCPE vienības (units) 
Ieņēmumiem no jūsu vienību (units) atpirkšanas būs piemērojams kapitāla pieauguma nodoklis ar likmi 20% apmērā. Ar nodokli 
apliekamā summa būs vienāda ar starpību starp pārdošanas ieņēmumiem un jūsu parakstīšanās summu.
Kapitāla pieaugums no vienību (units) atpirkšanas ir jādeklarē jūsu ikgadējā iedzīvotāju ienākuma nodokļa deklarācijā.

II. VINCI piešķirtajām Prēmijakcijām (Bonus Shares) piemērojamais nodoklis
Papildus jūsu parakstīšanai, VINCI vajadzētu jums piešķirt tiesības saņemt VINCI akcijas bez maksas (“Prēmijakcijas”), ja tiek 
izpildīti noteikti nosacījumi, kā noteikts Starptautiskajā darbinieku dalības plānā un kas tiek apkopoti Informācijas brošūrā. 
Ja ir izpildīti visi nosacījumi, akcijas tiek nodotas FCPE ietvaros tiesību nostiprināšanas perioda (vesting period) beigās 2025. 
gadā. Tomēr jums būs iespēja izvēlēties turēt akcijas akciju kontā uz jūsu vārda. Noteiktos gadījumos jums var būt tiesības uz 
naudas kompensāciju no sava darba devēja Prēmijakciju vietā, kā norādīts Starptautiskajā darbinieku dalības plānā un apkopots 
Informācijas brošūrā.

A. Nodokļu režīms Francijā
Uz jums nevajadzētu attiekties nodokļiem vai sociālajām iemaksām Francijā par VINCI piešķirto bezmaksas akciju piešķiršanu, 
piegādi vai pārdošanu. Nodokļi par dividendēm, kas tiek saņemtas par VINCI akcijām pēc to piegādes, būs atkarīgi no jūsu lēmuma 
paturēt Prēmijakcijas (Bonus Shares) FCPE vai turēt tās tiešā formā.

B. Nodokļu režīms Latvijā
Nodokļi un/vai sociālās iemaksas, kas var būt maksājamas, kad VINCI piešķir tiesības saņemt Prēmijakcijas (Bonus Shares)
Par piešķirtajām tiesībām saņemt Prēmijakcijas (Bonus Shares) no VINCI nav jāmaksā sociālās un veselības apdrošināšanas iemaksas 
un/vai nodokļi.

Nodokļi un/vai sociālās iemaksas, kas var būt piemērojamas, kad akcijas ir izsniegtas 
Pēc piegādes Prēmijakciju (Bonus Shares) vērtībai netiek piemērots nodoklis, ja
       (i) 	 periods no tiesību piešķiršanas līdz Prēmijakciju saņemšanai ir ne mazāks kā 1 gads, un 

(ii) 	 darbinieks ir darba attiecībās ar VINCI grupas uzņēmumu visā minimālā nostiprināšanas perioda laikā, un
(iii) 	 darba devējs ir iesniedzis informāciju Valsts ieņēmumu dienestam par akciju īpašuma plānu (un jebkurām izmaiņām tajā), un
(iv) 	 prēmijakcijas tiek piegādātas ne vēlāk kā sešu mēnešu laikā no dienas, kad izbeigtas darba attiecības starp darbinieku 
          un VINCI grupas uzņēmumu, un
(iv) 	 darba devējs vai ar to saistīta persona nav izsniegusi darbiniekam aizdevumu, kas nav atmaksāts līdz Prēmijakciju 
          saņemšanai.

Ja augstāk minētie kritēriju netiek izpildīti, akciju vērtībai tiek piemērots nodoklis ar progresīvā iedzīvotāju ienākuma nodokļa likmi 20% 
apmērā par ienākumiem līdz EUR 20004, un ar likmi 23% apmērā par jebkādu ienākumu daļu, kas pārsniedz EUR 20004, un sociālās 
iemaksas ar likmi 10,50% apmērā, kas jāietur darba devējam.

Nodokļi un/vai sociālās iemaksas, kas var būt piemērojamas jums izmaksājamām dividendēm pēc Prēmijakciju (Bonus shares) 
piegādes
Ja jūs nolemjat paturēt savas Prēmijakcijas FCPE, dividendes tiks atkārtoti ieguldītas FCPE atbilstoši piemērojamajiem FCPE 
noteikumiem. Šajā gadījumā nodokļu saistības Francijā neradīsies. Summa, ko dividendēs izmaksā Francijas sabiedrība VINCI S.A. 
neradīs nodokļu saistības Latvijā. Tomēr, lai gan tādām dividendēm netiek piemērots nodoklis Latvijā, jums jādeklarē dividendes 
savā personīgajā nodokļu deklarācijā, ja ar nodokli neapliekamie gada ienākumi pārsniedz EUR 10000.
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(1) Likme tiek palielināta uz 75%, ja dividendes tiek maksātas uz bankas kontu, kas ir atvērts valstī vai teritorijā, kas nesadarbojas, jeb “NCST”, ja vien dividenžu izmaksāšanai NCST nav nedz 
mērķa, nedz seku noteikt dividendes šādā NCST nodokļu nemaksāšanas nolūkos. Šā dokumenta sastādīšanas brīdī NCST valstu un teritoriju sarakstā ir iekļauta Angilja, Dominika, Fidži, Guama, 
Amerikas Savienoto Valstu Virdžīnu salas, Britu Virdžīnu salas, Palau, Panama, Amerikas Samoa, Samoa, Seišelu salas, Trinidāda un Tobago, kā arī Vanuatu.

Ja jūs nolemjat paturēt savas Prēmijakcijas tiešā ceļā, dividendēm, ja tās tiek izmaksātas, būs piemērojams ieturējuma nodoklis 
Francijā ar likmi 12,80%(1) apmērā. Papildu nodoklis Latvijā nebūs maksājams. Tomēr, lai gan tādām dividendēm netiek piemērots 
nodoklis Latvijā, jums jādeklarē dividendes savā personīgajā nodokļu deklarācijā, ja ar nodokli neapliekamie gada ienākumi 
pārsniedz EUR 10000.

Nodokļi un/vai sociālās iemaksas, kas var būt piemērojamas, kad FCPE vienības (units) tiek atpirktas 
Ieņēmumiem no jūsu FCPE vienību (units) atpirkšanas būs piemērojams kapitāla pieauguma nodoklis ar likmi 20% apmērā. Kapitāla 
pieaugums no pārdošanas jums ir jādeklarē jūsu ikgadējā iedzīvotāju ienākuma nodokļa deklarācijā.

Nodokļi un/vai sociālās iemaksas, kas var būt piemērojamas atlīdzībai, ja tāda ir, ko jūsu darba devējs izmaksā jums 
Prēmijakciju (Bonus shares) vietā
Atlīdzībai būs piemērojams nodoklis tāpat kā jūsu algai. Tai būs piemērojams iedzīvotāju ienākuma nodoklis 20% apmērā 
par ienākumiem līdz EUR 20004, un 23% apmērā par ienākumu daļu, kas pārsniedz EUR 20004, un sociālās apdrošināšanas 
iemaksas 10,50% apmērā.
Jūsu darba devējs nodokļiem un sociālajai iemaksai atbilstošo summu ieturēs no jums izmaksājamās atlīdzības.

III. Jūsu deklarēšanas saistības attiecībā uz FCPE akcijām un Prēmijakcijām (Bonus Shares)
Kapitāla pieaugums no akciju vai vienību (units) pārdošanas un jūsu dividenžu ienākumiem jums ir jādeklarē jūsu ikgadējā 
iedzīvotāju ienākuma nodokļa deklarācijā.


